



EL ILUSTRISIMO SEÑOR

Don Guillermo Hernández Sanz

Catedrático-Secretario de la Facultad de Medicina de la Universidad de Salamanca
y ex-Alcaldé de este Excmo. Ayuntamiento

ha fallecido en esta ciudad el día 28 de febrero de 1924

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

El ilustrísimo señor Rector de esta Universidad y Claustro de la misma; el ilustrísimo señor Decano de la Facultad de Medicina; el Alcalde-presidente del excelentísimo Ayuntamiento; su afligida esposa, doña Jacinta Sánchez Llevot; hijos don Jacinto (médico de Albuera), doña María del Carmen y don Juan Antonio; hermanos: don Amalio y don Leopoldo; hermanas políticas, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus numerosas amistades una oración por el eterno descanso del alma del finado y asistan al funeral y conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

Funeral: Hoy, viernes, 29, a las diez y media de la mañana.

Iglesia parroquial: Purísima Concepción.

Conducción del cadáver: acto seguido al funeral.

Casa mortuoria: calle del Prior, número 1.

El duelo se despide en la iglesia y Puerta de San Bernardo respectivamente.

IMPRESIONES

Las casas baratas—El verdadero problema

El Directorio ha emprendido una labor que parece muy sencilla, pero que es muy compleja. Se empeña, y eso es digno de alabanza, en que la clase obrera y buena parte de la clase media, tenga vivienda barata. Se orienta bien. Estimula a los contratistas de obras a edificar. Les facilita medios para ello, y retira los obstáculos que se oponían al logro de los deseos de muchas familias. Quiere que no se cobre más de veinticinco duros en alquiler a las casas que han de construirse; exime de contribuciones; incluye premios.

Está bien. ¿No ha de estar bien cuanto tienda a favorecer a las clases media y obrera?

Pero es el caso que el desequilibrio entre la oferta y la demanda se ha iniciado. Hoy, en Madrid al menos, hay muchos cuartos desahucados. Se ven muchos papeles en los balcones, y muchos llevan ya algunos meses en esa forma. Hay cuartos vacíos que en otros tiempos pagaban cien pesetas mensuales; y va cualquiera a preguntar por el precio, y del que menos, dicen de trescientas pesetas para arriba.

Se comprende que tal se hiciera cuando había más demanda que oferta. Entonces se aprovecharon los caseros, y elevaron los precios. Ya no existe razón para sostenerlos tan caros, y, sin embargo, los propietarios no han pensado en una rebaja prudente.

¿Habrá necesidad de que el Directorio tenga que legislar para que no solo para los edificios que están por levantarse, sino para las casas ya edificadas?

No existe razón para sostener en ciertos cuartos los precios actuales. El Directorio haría bien en poner mano en el que, en el momento presente, es uno de los más importantes problemas de vida en las grandes poblaciones.

Una intervención coactiva del Estado haría un gran bien. No viene, pues, no solo legislar para lo futuro, sino legislar para los momentos actuales.

Claro ABÁNADES

El suceso del Casino

El estado del señor Martín Veloz

El ex diputado por Salamanca y Peñaranda señor Martín Veloz continúa en el mismo estado de salud.

En las últimas veinticuatro horas su estado general ha continuado siendo satisfactorio y las heridas presentan buen aspecto.

Manifestaciones de pesar y protesta

De La Vellés, don Lázaro Conde, don Juan M. Conde Marcos, don Miguel García y don Andrés García.

De La Orbada, don Manuel Sánchez, don Juan Miguel Sayagués y don Mateo Sayagués.

De Pedrosillo el Ralo, don Juan F. Turrión, don Evaristo Martín, don Apolinar Marcos, doña Isabel Martín y doña María Martín.

De Villaverde de Guareña, don Simón García, su esposa y don Santiago García.

De Tardáguila, don Ramón Laso y don Francisco Laso

De Galinduste, don Mateo Arroyo.

De Carbajosa de la Sagrada, el alcalde don Manuel S. Gutiérrez.

De San Pedro de Roza los, don Julián San Román.

De Villanueva de los Pavones, el ex alcalde don Miguel Franco y don Mariano García.

De Machacón, el secretario don Cristino Prieto Estévez.

De Huerta, don Pedro García Boyero.

De Gomecello, don Angel Balleles.

De La Vellés, don Juan Clímaco.

De Barbadillo, don Andrés Sánchez.

De Aldeanueva de Figueroa, don Germán Bustos, don Manuel Martín y doña Agustina González.

De Pitiegua, don Cándido Muro, don Marcelino Fernández y don Cándido González.

De Pedrosillo, don Isidro Martín y don Abraham Santos.

De Aldeanueva, don Ramón Cielo.

De Fuentesauco, don Fermín y don Ecequiel Morales.

De Mozarbez, don Tomás Fernández.

De Moriscos, don Antonio Palomero y don Antonio Manso.

Mensaje de las Veguillas

A don Diego Martín Veloz, dignísimo ex diputado a Cortes por Salamanca y Peñaranda; al honrado y valeroso caballero que

por anticiparse a levantar la voz de la justicia, que más tarde tuvo que imponer el Ejército, gallarda y francamente como hacen los hombres que obran con razón y se sienten en el pleno dominio de su masculinidad, ha sido alevosamente herido, en el Casino de Salamanca, cuando se encontraba aislado de toda condición de defensa.

Los que suscriben y al pie firman, autoridades, funcionarios y vecinos del pueblo de Veguillas (Las) ante el bochornoso y reprobable atentado, que ha conmovido a la provincia entera, hecho sobre la persona de don Diego Martín Veloz, en el Casino de Salamanca, cuando se encontraba aislado de toda condición de defensa, acuerdan hacer llegar hasta el lecho del honorable caballero, que con su sangre, no solamente un día hizo brillar el honor nacional allende el Atlántico, sino que en el abominable caso presente ha sellado, como otras muchas víctimas, la nueva etapa de regeneración nacional, los extremos que a continuación se espresan.

1.º Protestar con la mayor indignación del incalificable atentado, muy especialmente del sistema y la forma del mismo, por la deshonra que cabe a la provincia y directamente a la capital.

2.º Lamentar y ver con mucho desagrado que un centro como el Casino de Salamanca haya dado lugar a actos que desautorizan su finalidad y deprimen el valor de su moral.

3.º Ofrecer una misa al S. nto

Cristo de Cabrera para cuando el caballero lesionado pueda asistir a ella, rogando a tan milagrosa imagen mire por la vida del que llevó a los salmantinos de Larache, la representación de sus madres la voz consoladora de la Patria y presentes del grato recuerdo familiar y particular.

4.º Felicitar al doctor don Francisco Díez, por el celo cuidado y pericia, propios de su fama y su talento, con que va sacando al enfermo de la extrema gravedad de tan injustas heridas, haciendo extensiva dicha felicitación a los demás sabios doctores que le asisten.

5.º Hacer presente al querido y fiel amigo, don Diego Martí Veloz, el ansia que estos firmantes tienen por estrechar su mano en el mismo estado de salud que antes poseía al lado de su fiel y distinguida esposa en una nueva etapa donde brille el sol de la justicia.

Veguillas (Las), a 11 de febrero de 1924.

Antonio Jardo (maestro), Esteban García (fiscal), Román Arévalo, Miguel Santos (concejal), Ricardo García, Bonifacio García, José Taberner (concejal), Manuel Hernández, José Manuel Sánchez, Román Cáceres, Argimiro Cáceres, Manuel García, Lucas González, Agustín Sánchez, Antoliano Sánchez, Antonio Sánchez (concejal), Hipólito Sánchez (concejal.)

Pedro Gutiérrez, Justo Calvo García, Manuel Agun, Cesáreo Hernández, José Luis, Juan Antonio García González, José Zapata, Vicente Luis, Victoriano Hernández, Zoilo García, Juan Sánchez, Francisco San José, Gumersindo Luis, Antonio Sánchez, Miguel García, Manuel Rivas, Maximino Iñigo, Ezequiel Maya (concejal), Luis Santos, Ramón Fiz, Ceferina de la Iglesia (maestra nacional), Sebastián Santos, Antonio González, Nicolás Luis, Andrés Luis, a ruego de Manuel Santos, Antonio Pardo; Marceliano Pérez, Benedicto Santos, Francisco Martín, Matías García, Juan Antonio García, Eugenio García, José Manuel Foz, Manuel Sánchez, Juan M. Martín Morán (concejal), Urbano Luis, Jerónimo Hernández, Bernabé González, por mi padre que es ciego José María Fernández, Antonio Sánchez, Pedro González, Francisco Iglesias, Angel Iñigo, Aquilino Santos, Vicente Iglesias, el secretario José Iglesias.

Dr. Domínguez.

Especialista de la garganta nariz y oídos.

Doctor Rlesco

ACTUALIDADES

La oportunidad de tener el actual Gobierno puestas las manos en el importantísimo problema de la tierra, nos inspira hablar de tal asunto.

La noticia que el Directorio prestará primordialidad a la pequeña propiedad, no ha podido menos de causar simpática sorpresa en todo el pueblo, por lo desacostumbrados que estábamos a que Gobierno alguno hiciera la más simple muesa de esta noble clase, sostén indispensable de la nación y única, con la primera enseñanza, escavizada.

Sólo la noticia, conforta y vigoriza a toda esta clase de pequeños propietarios que, ya apurado el cáliz de su sudor y esclavitud, esperaban más que ser redimidas, el más vergonzoso suplicio; ¡pero hermanos! «Dios aprieta y no ahoga», si la justicia es el lema del Directorio, él por ella, os dará cuanto corresponda.

Prestadle vuestro decidido apoyo, respirad fuertes, y podéis higienizaros los más, ya que para algunos será estéril todo confortante.

De los muchos anifaces que ha descornado el presente Gobierno, no es de los de menos importancia el que a la pequeña propiedad se refiere; y que demuestra palpablemente que la obra de los anteriores gobiernos, era sobrada conciencia; pues los miembros del hoy Directorio gobernante tienen motivos menos para conocer el mal, puesto que no son de esa especialidad técnica; con lo que los anteriores jugaban. Luego su obra no sólo puede refutarse de catastrófica, sino de ensañamiento; pues su sangre se enfriaba con la noble y vigorosa de los sacrificados. Estos, con su trabajo se arruinaban, mientras ellos amasaban más y más su fortuna que le permitiera vivir fuera de España; dentro de ella, su gesto noble le acusaría siempre; bastante le había dado para que ellos le tuvieran cariño!

Poco podíamos esperar de esos directores más que sucumbir indefensos a mano de esos pistoleros que, bajo su sombra, llenaron de terror al mundo honrado y cristiano.

Hoy sí podemos cantar a coro «soy español» (según el catecismo del ciudadano); ayer, no, sólo eran españoles los que sabían engañar y explotar nuestra generosa nación, los demás eran una masa inconsciente por cuyos poros se alimentaban malignos chupózteros.

Raimundo HERNANDEZ.

Vilvestre 28 febrero 924.

AYER, EN EL SEMINARIO

“SANTO TOMAS DE AQUINO, POLITICO,,

Conferencia del Dr. D. José Cimas Leal.

A las seis de la tarde, de ayer, tuvo lugar en el Seminario la última conferencia del cursillo organizado para conmemorar el VI aniversario de la canonización de Santo Tomás de Aquino.

Preside el arzobispo irlandés de la ciudad de Tur, sentándose a sus lados el rector del Seminario señor Albert, rector del Colegio de Nobles Irlandeses, R. P. Sabino, alcalde señor Villoria, don Eloiño Nacar y el decano de la Facultad de Derecho don Nicasio Sánchez Mata.

La conferencia

El prestigioso doctor en Derecho y director de «La Gaceta Regional», don José Cimas Leal, a cuyo cargo estuvo la conferencia final de este cursillo, comienza su disertación sobre «Santo Tomás, político», diciendo:

No es audacia mía ocupar esta tribuna. Yo no me hubiese atrevido a dirigiros la palabra, si a ello no me hubiese requerido el reverendo padre Sabino tan insistentemente, que no me fué posible eludir el compromiso. Quiero hablaros del ideario político de Santo Tomás, rica cantera de donde pueden sacarse provechosas enseñanzas.

Decía el doctor Angélico, que los atributos morales de todo gobernante, habían de ser el sentimiento de la justicia, el amor a la patria y el espíritu de clemencia.

El amor a la patria no ha sido debidamente comprendido, a pesar de constituir un leit-motiv romántico.

El amor a la patria fué sentido con fermentos de egoísmo. Los que confundieron el amor a la patria con el culto del hogar, y lo cerraron dentro de los muros estrechos de la ciudad, y lo extendieron a las agrupaciones nacionales, consideraron la patria como la defensa de «sus derechos», la protección de sus hogares, la defensa de «sus intereses». Fué necesario el espíritu sutil de Santo Tomás, para que nos hablara del amor de la patria como amor de caridad, defensa y protección de los derechos ajenos, inmolación de los intereses propios ante el interés colectivo. «Bonum gentis, bonum divinum», decía Aristóteles.

Hace después referencia al «sacrificio» que se imponen los políticos españoles y refiere una anécdota del Gobierno liberal presidido por el Conde de Romanones. Afirma que los políticos sienten el recuerdo de las astucias de Maquiavelo para conquistar el Poder por la corrupción de la voluntad popular para conservarlo mediante los cacicatos, para extenderlo con la dádiva y así nacen sus gobiernos de mediocres hinchados de vanidad por el aplauso mercenario.

No basta el amor a la Patria, es necesario, dice Santo Tomás, el sentimiento de la justicia, si es que el reino no ha de ser un inmeso latrocinio, como decía San Agustín en la ciudad de Dios. Nada, como la injusticia, mueve las almas a la desesperanza. El problema de los pueblos, se ha dicho con acierto, no es de libertad sino de justicia, que no corta las alas del espíritu sino deja volar los pensamientos por las regiones de la verdad. Sin embargo, la política española, como Jano, tiene dos caras, una para los favorecidos y otra para los contribuyentes. Sólo los pueblos de inexplicables mansedumbres dejan sentir la tensión del arco que les rompe.

Los gobernantes no obrarían con rectitud sino tuvieran espíritu de clemencia. Decía Séneca, que en el alma de todos hay una gran generosidad, que gusta de

ser conducida más que de ser arrastrada. Se extiende en consideraciones sobre la ecuanimidad y benevolencia de los gobernantes, recordando la frase de Aristóteles: «la benevolencia es el principio de la amistad».

Pasa después a examinar las formas políticas de la doctrina clásica y afirma que Santo Tomás tenía un hondo sentido democrático, porque la democracia injustamente se ha querido hacer patrimonio exclusivo de los partidos avanzados; la democracia la sienn todos y Santo Tomás no disimulaba su predilección por una mesocracia selecta de inteligentes y viruosos que dirigieran con el cerebro y estimulasen con la virtud.

Se fija en la corriente democrática moderna de la intervención de la mujer en la vida pública, intervención que ya se discutía en tiempos de Santo Tomás, aunque bajo el aspecto de la intervención guerrera. Y después de algunas disquisiciones sobre la materia, se muestra partidario del derecho de la mujer a intervenir en los negocios públicos, pero como derecho renunciabile, no como obligación ineludible.

Hace, por último, una referencia al comunismo mal entendido de la primera sociedad cristiana, y termina aconsejando el estudio intenso de las doctrinas de Santo Tomás, enriqueciendo el archivo de las enseñanzas provechosas.

Al terminar su brillante y documentadísima conferencia el doctor Cimas Leal, fué muy aplaudido y felicitado.

El padre Alberto Raigada glosó, como él sabe hacerlo, algunas de las ideas expuestas por el conferenciante.

Don Eloiño Nacar hizo observaciones, a las que contestó el doctor Cimas Leal, sobre la tendencia democrática de la intervención de la mujer en las funciones públicas, terminando el cursillo con la misma solemnidad con que había dado comienzo, después de una inspirada glosa del presbítero don Francisco de Asís, acerca de las formas políticas admitidas por Santo Tomás.

CARNAVAL

Magnífico traje de charra Traje de charro

Mantones de Manila

Se ceden para retratarse en la fotografía

EMILIANO

CARNAVAL

CAFES TOSTADOS



ENRIQUE PRIETO SALAMANCA

TUESTE AL NATURAL POR AIRE CALIENTE - AROMA CONCENTRADO TORREFACTOS

Café y Hotel Comercio (en Guijuelo)

Su dueño Don Vicente Sánchez no escatima nada en su nuevo local para el buen servicio tanto el café como en comedor teniendo la ventaja de tener amplios locales para uno y otro, así como habitaciones en gran número con el confort necesario. En uno de sus locales está instalada la ciudad casino Guijuelense.

NOVELTY

CAFE - RESTAURANT

Variado menú. Langosta diaria. Café especial. Pastelería fina. Chocolate con croasany y churros. Se sirven copas de leche pura.

TODOS LOS DIAS, DE CINCO Y MEDIA A OCHO Y DE DIEZ A DOCE.

Grandes conciertos musicales

PLAZA MAYOR - Teléfono, 114

SALAMANCA

La única razón, la más poderosa

la que nadie pone en tela de juicio, es que toda aquella persona que visita

LOS GRANDES ALMACENES DE PEREZ Y PARADINAS

encuentra atractivo en los mismos, al contemplar el gran surtido en tejidos, paquetería y ropa blanca.

COMPARAD SUS PRECIOS **LOS QUE MAS BARATO VENDE**

Cervecería TORRES

GRANDES CONCIERTOS MUSICALES POR LOS NOTABLES PROFESORES

D. Bernardo G. Bernal y D. Jacinto Rodríguez

Tarde: A LAS DOS Y MEDIA

Noche: A LAS SIETE



DE EXQUISITO PERFUME CURA RADICALMENTE LA SARNA SIN BAÑO

LOS VIEJOS IDEALES

La agresión de que fué víctima el señor Martín Veloz, ha sido causa de que se suspendiera la publicación de las cartas del general Paez Jaramillo, publicación que reanudamos hoy.

El Espinar (Segovia), 2 Noviembre 1923.

Mi querido hermano Diego: Grandísima alegría al recibir tu carta y telegrama anunciándome tu regreso a esta tierra que como dijo el poeta

cuanto más pobre y más vieja más se la debe querer...

Ella nos ha dado la vida, el nombre, el habla y aquí radica nuestra existencia.

Habremos mezclado sangre; seremos hijos de la aventura y del azar. Guardaremos efluvios cálidos del Africa y de América que nos enardecen en la lucha por la existencia, pero la entraña buena o mala, es de cepa pura de la España grande que dictó leyes al mundo y cuyo recuerdo se conserva temeroso en todos los siglos como el látigo del Señor que impuso su poderío, y dejó manchas de sangre que se pueden volver a producir... ¿cuándo?... ¿Quién iba a creer en la derrota del mundo ruso por los monjes japoneses?... ¿Quién en la epopeya balcánica?... ¿Quién en una España del porvenir que vuelva a azotar con su bandera a la tierra?... ¿Quién? Vaya, como sueño, pero en el rodar del globo se cruzan espacios infinitos y en lo grande todo cabe.

Cesemos de cosas patrióticas. Recibí tus cartas de la Habana y de Manzanillo. No vino el recorte que me decías. Me alegré de tu llegada. Ya sabía tu marcha en el «Españe», el mismo vapor que has regresado. Me lo escribió un compañero de La Coruña por una disputa que tuve en que me aseguraban que no iría a Panamá, lo pregunté y me dijeron que habías sacado pasaje para La Habana, de lo que me alegré muchísimo, porque mi deseo era que fueses a luchar a un país tan malo, donde quien como hubieras salido.

¿Qué me tienes en El Espinar, al lado de San Rafael. Vine a verme porque en San Rafael no queda nadie en el invierno y no hay forma de vivir. Aquí alquilé una casucha pequeña amueblada malamente, a estilo de aldea, y me hago la ilusión de que vivo en el Sanatorio suizo de Chamossaire. Si vienes a San Rafael a las 10'5 y a El Espinar a eso de las once. Almuerzas con nosotros y te vas en el coche de las tres y media de la tarde a tomar el tren en San Rafael a las 4'22.

Escribí a Felipe Sanz a Melilla. Le avisaré tu llegada para que continúe contigo en lo sucesivo, como es consiguiente, y te dé explicaciones de lo del terreno y de todo, porque es un gandul primerizo y no sabes el trabajo que me costó que me contestara. Tuve que escribir al general Villalba.

De salud ando, así, así. Los malditos vértigos me desesperan. Este invierno, aquí entre la nieve de la Sierra, veremos si es posible matarlos. Ahora uso otro tratamiento, pues dicen que es de riego sanguíneo cerebral. Diselo a Paco. Me dan la trinitina en gotas y Yodolose.

Ahora lo que es menester que me acabe de curar en este invierno. Ya habrás visto el cambio de política. Veremos esta etapa salvadora como sale. Sánchez Guerra es hombre mejor que La

general Aguilera me reclamó desde Tetuán y no pude ir. No hay más remedio que resignarse con la impotencia. Tu hermano,

FEDERICO

Zapatería de moda

EL GALLO - CALZADO DE LUJO

Casa preferida por las personas inteligentes y de buen gusto. Especialidad en el montaje de calzado de lujo verdaderamente artístico. Antes de comprar visiten esta casa y se convencerán. VEANSE PRECIOS EN LOS ESCAPARATES

CASA EL GALLO

Riesco, 3 - Salamanca.

LA MODALIDAD ALPINO-PRATICA

Seguros de ganados Seguros de supervivencia

Inspector en Salamanca

Jose Grego

Riesco, 84 - TELEFONO 10186

Gazapos municipales

¡Ya irán saliendo!

En la última sesión del Ayuntamiento se conoció de un oficio del gobernador para que se requiera a los concejales que en la sesión de 1.º de Febrero de 1922 acordaron sobre unos evacuatorios en la plaza de los Bandos.

¿Por la construcción de los evacuatorios hay responsabilidades? No creeríamos que del acuerdo de construirlos se deriven responsabilidades, pero si del incidente surgido en su construcción.

Convocada a subasta la construcción fué contratada; pero en el curso de la obra encarecieron las baterías «mingitorias» y el contratista pidió la revisión de precios y—con asistencia de Blas!—se concedió y se aumentaron más de dos mil pesetas, según parece.

Un concejal tan «listo» no vió el «gazapo» y con la propuesta se acordó el aumento. ¡Si lo vería demasiado claro el edil de la caja y el comunero de Cristóbal!

Como que el mismo Cristóbal—amigo de Filiberto—hizo el comunero, cobra el monumento de Galán—no diremos que lo hizo hasta que lo veamos—y hasta se ponen los puntos para el de Bretón.

Allí Anaya y Santos Franco, los escrupulosos moralistas—¿cómo nos duele galvanizar cadáveres!—dejarían pasar tal cosa, porque entonces pensaban ambos ser alcaldes, y cómo no fueron ¿qué después de entonces no hubo revisión, ni transacción con la Sociedad de Aguas?

En resumen, que de aquel aumento, habrán de responder los concejales que acordaron la elevación; porque estamos los seguros que, si dentro de la obra las baterías se hubiesen abaratado, Blas hubiese pedido la devolución de ese beneficio.

¡A rendir cuentas!

Ya sabrán que el Ubella es un recaudador del Concejo; como es tan grande mete un miedo a los contribuyentes, que si no pagan, pega.

Pero el sindetikón también pega y se pega, y cuando se le entregan recibos y no los liquida pues se le alcanzan unas miles... de razones a cualquiera si no se pagan.

Como fué una sorpresa que salieran de repente 60.000 pesetas ingresadas sin saber cómo, ya sin saber cómo, hay pesetas sin ingresar, aunque cobradas, de las cuales buena parte pueden usufructuarse los cobradores, aunque nombren, sin fianza los sustitutos. Mañana se continuará.

GRAN HOTEL Y RESTAURANT

Pasaje

SE SIRVEN BANQUETES, BODAS Y LUNCH

Restaurant. El comedor más amplio. Calefacción. Cubiertos a la carta con extensa y variada lista de platos. Langosta diaria. Se sirven cubiertos y raciones a domicilio. Precios especiales.

Propietario: GREGORIO BARRAGAN RESTAURANT PASAJE

Despedida al Patriarca de las Indias

En el tren de las 13,45 marchó ayer con dirección a Madrid el excelentísimo señor doctor don Julián de Diego y García Alcolea, preconizado Patriarca de las Indias.

A la estación acudieron a despedirle, una comisión del excelentísimo Ayuntamiento, compuesta por el alcalde, primer teniente alcalde, dos concejales y el secretario, el gobernador civil y militar accidental, coronel del regimiento de Albuera, don Daniel Cáceres y Ponce de León, jefes y oficiales francos de servicio de Albuera, Victoria, Zona, Guardia civil, Ingenieros, Intendencia, Administración militar y Carabineros, canónigos y beneficiados, delegado de Hacienda y una comisión del mismo cuerpo, rector de la Universidad, don Enrique Esperabé, con representación de las cuatro Facultades, Instituto y Normales.

Real Capilla de San Marcos, Asilo de la Vega, clero parroquial, capellanes, Audiencia, curia eclesiástica, Cruz Roja (sección de caballeros y señoras), Federación Católica Agraria, Interventores del Estado, Junta de Gabriel y Galán, profesores del Seminario, Dominicos, Josefinas, Jesuitas, Salesianos, Carmelitas, Capuchinos, Acción Ciudadana, Luises y Kostkas, antiguos alumnos de los Salesianos y Agustinos, Acción Católica de la Mujer, Centro Obrero de Damas, Auxiliadoras de las Misiones, Esclavas de María Inmaculada, Roperos de la Paz, Santa Victoria, de la Caridad y Estudiantes Católicos.

Habilitado del clero. La Patronal, Hijas de María, Teresianas, Unión Deportiva Española, Cofrades Sacramentales, Prensa local, alumnas de las Josefinas de la Casa de Santa Teresa, Somatenes, Granja Agrícola, Caja de Previsión, Cajas del Monte de Piedad y de Crespo Rascón, Asociación de Ganaderos, Cámara de Comercio, Liga de Agricultores, Bancos del Oeste, España, Mercantil e Hispano Americano, Casas de banca de Matías Blanco Cobaleda y Rodríguez Brusi, ex diputados y ex senadores.

Compañías de ferrocarriles de M. S., A. S., S. F. P. y M. C. P., gran número de sacerdotes de varios pueblos, que habían venido a esta capital con el fin de despedir al señor Obispo, comi-

sión de seminaristas y numeroso público, que llenaba el andén.

El Prelado saludó a los que se encontraban en la estación, expresando una vez más sus acendrados amores a Salamanca.

Al arrancar el tren dió el Patriarca un viva a Salamanca, contestado con entusiasmo, oyéndose entonces vivas al Prelado ilustrado.

Este realizó el viaje en el break de la compañía, acompañándole hasta Madrid el presidente de la Diputación don Andrés García Tejado, y hasta el cruce del tren ligero que llega a ésta a las tres y treinta y cinco, los muy ilustres señores Provisor y Vicario general don Ceferino Andrés Calvo y Arcediano y Secretario de Cámara don Agustín Parrado.

Cumplimos gustosos el deber de reiterar al Patriarca de las Indias los sentimientos de elevada y respetuosa estimación que reiteradamente le hemos expresado desde estas columnas.

El doctor de Diego y García Alcolea, deja en Salamanca imborrable recuerdo.

Audiencia pública

Causa por hurto

En la sección primera se vió la causa instruida contra Gregoria García Martín, que estaba sirviendo como criada doméstica en la casa de don José Calvo, situada en la Calzada de Toro, número 3 de esta capital, abusando de las facilidades que le proporcionaba aquella cualidad dentro de la casa sustrajo con ánimo de lucro, en la primera quincena del mes de agosto último, una medalla de oro, con su cadena; una peineta de fantasía y un muñeco de china, apreciado todo en treinta pesetas veinticinco céntimos, de los cuales fueron recuperados al mes y medio todos los efectos, menos el muñeco, tasado en veinticinco céntimos.

El fiscal apreciaba la existencia de un delito de hurto doméstico, y pidió la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión accesorias y costa.

La prueba pericial, que pidió el defensor señor Tordera, demostró que el valor de los objetos sustraídos no llegaba a diez pesetas, por lo que el fiscal retiró la acusación.

Transportes económicos

Se obtienen alquilando el autocamión marca «U. S. A. Liberty», de cinco toneladas, propiedad de don Blas Sánchez.

San Justo, 20.-SALAMANCA

30-

Grandes almacenes de maderas del reino y extranjeras

Carbones minerales de encina y cisco. Materiales de construcción de todas clases. Fuelles para herreros. Piedras de afilar. Sierra mecánica a disposición del público. Servicio a domicilio de autocamión y carros

FRANCISCO PEIX

Carretera de Ledesma, 10 y 12 - Salamanca

Lea usted LA VOZ

Nuestra información telefónica y telegráfica

SE HA APROBADO EL PROYECTO DE ADMINISTRACION LOCAL

Mañana publicará la Gaceta la nueva Ley de Reclutamiento.-Disposiciones oficiales.-Traslado de Luis Nicolau al penal de Santoña.-El temporal de nieves.-Referencia oficial del combate de Tizzi-Azza: relación de bajas.-Otras interesantes noticias

Otro éxito informativo

Aguardamos ayer, hasta que se cerró la estación telefónica de Salamanca, la llegada del parte de guerra. Varias veces hablamos a última hora con los corresponsales que incesantemente se dirigían desde el ministerio de la Guerra a la Central de Teléfonos con el deseo de facilitarles la referencia oficial del combate que se había librado en Tizzi-Azza.

No se facilitó el parte hasta las cuatro y media de la mañana, por lo que no pudo figurar en nuestro número de ayer; más abajo lo encontrará el lector, pues se nos ha transmitido por teléfono, ya que aún se desconoce en Salamanca.

Anticipamos ayer a nuestros lectores una impresión de este combate y no dijimos más ateniéndonos a instrucciones de la censura de Madrid, que quería, para evitar alarmas infundadas, que sólo se publicase la referencia oficial de lo sucedido.

Sin embargo de estas limitaciones, LA VOZ DE CASTILLA tuvo ocasión para registrar ayer un nuevo éxito informativo: pues ningún otro periódico de Salamanca publicó referencia alguna del combate librado por nuestras tropas.

IMPRESION DEL DIA

(POR TELEFONO)

Madrid 28.—12 noche.

Hoy aprobó el Directorio el proyecto de administración local. Primo de Rivera a las nueve de la noche nos lo comunicó así, diciéndonos que mañana estudiarán los vocales lo referente a las Haciendas de los pueblos. Suponemos que aprobada la segunda parte, no pasará mucho tiempo sin que se promulgue este proyecto con lo que se iniciará la reorganización de los Municipios, hoy sometidos a una existencia interina.

Nos ha dicho el presidente del Directorio que el sábado se publicará la nueva ley de reclutamiento. Está orientada en un sentido francamente democrático; especialmente a los reclutas de la clase media, que eran los más perjudicados con el actual sistema de cuotas.

Se facilitó al fin el parte de Marruecos. El retraso en darlo a la prensa fué debido al temporal; sin embargo, de ello tomaron pie los pesimistas para suponer que habíamos tenido una acción extraordinariamente sangrienta. Los informes oficiales coinciden con los particulares; no se trata sino de una nueva intentona muy dentro de la psicología rifeña para producir efecto. El convoy entró, tuvimos un reducido número de bajas—más adelante las encontrará el lector—y los beniurriagueles se llevaron un disgusto.

Ha mejorado el tiempo y ya podemos comunicarnos con las provincias. La tarde de hoy ha sido relativamente benigna.

VERGARA

Lo que publica la «Gaceta»
MADRID, 28.

La «Gaceta» dispone que los delegados gubernativos tengan franquicia postal para las cartas y pliegos de carácter oficial. Real orden considerando en condiciones de funcionar la oficina de Marruecos creada en la Presidencia y declarando disuelto el Negociado de Marruecos en el ministerio de la Guerra y la Sección de Marruecos en el ministerio de Estado.

Otra disponiendo que se exija el tanto de culpa correspondiente a los funcionarios que adquirieron dos automóviles para la Dirección de Prisiones y para todas las adquisiciones de material realizadas en dicho Departamento durante la dirección de don Juan Izquierdo.

Otra disponiendo que los ayuntamientos al prorrogar sus presupuestos consignen todos los créditos necesarios para todas las dotaciones de médicos y farmacéuticos.

Antonio Peralta

Almacén de Maderas

Sánchez Ruano, 4

Teléfono número 271

La mañana en Palacio

El despacho de Primo de Rivera con el Rey duró hoy dos horas.

El Rey recibió en audiencia a la marquesa de Otero y a su hijo el duque de Canalejas, a don Angel Pulido, al señor Torres Quevedo, al arquitecto don Luis Bellido, al ex ministro señor Goicoechea y a una comisión de Sevilla, Huelva y Ciudad Real que interesa en el concurso del Monarca para diversas cuestiones locales, entre ellas la línea aérea Sevilla-Canarias y el ferrocarril Córdoba-Puertollano. El Monarca les dijo que ya se habían circulado las órdenes para que empezase la construcción de dicho ferrocarril.

Visitas al Directorio

El general Jordana recibió una comisión de jefes de Secciones administrativas de primera Enseñanza, que se interesaron por la resolución de las peticiones que tiene formuladas.

El Nuncio conferenció con el marqués de Magaz; el general Cavalcanti conferenció con el general Vallespinosa.

Primo de Rivera despachó con los subsecretarios de Hacienda, Gobernación, Marina y Fomento; recibió al infante don Alfonso de Orleans, capitán de aviación; al gobernador de Barcelona y al marqués de Camarena.

Disposiciones de Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», dispone:

Que cese en el cargo de delegado gubernativo de Tudela el teniente coronel de artillería don Manuel Cruz. Sustituyéndolo [el coronel don Mariano Royo Villanova.

Recuerda a las autoridades militares que para el ingreso en Invalidos hace falta que los que lo soliciten no tengan notas desfavorables.

Dispone que los suboficiales cuando lo requiera así el servicio, puedan actuar de secretarios en las causas.

El proyecto de Administración local

A las seis de la tarde llegó a la presidencia el general Primo de Rivera.

Dijo que la reunión de hoy del Directorio, estaría dedicada al estudio del proyecto de administración local, por lo que asistirían al Consejo los señores Martínez Anido y Calvo Sotelo. Anunció que dentro de dos días se publicará en la «Gaceta» la nueva ley de reclutamiento y dijo:

—Espero que causará buena impresión, pues es esencialmente democrática y en ella se establecen grandes reducciones en el servicio y se conceden amplias prórrogas para el pago de las cuotas a los soldados que ejerzan profesiones intelectuales.

La reunión del Directorio empezó a las seis y media de la tarde.

Terminada la primera parte del Consejo, abandonaron el mismo los señores Martínez Anido y Calvo Sotelo y se incorporaron a la reunión los subsecretarios de Guerra, y de Hacienda. El Consejo finalizó a las nueve.

Primo de Rivera salió y dijo a los periodistas:

—Hoy voy a ser yo quien in-

forme a ustedes de lo ocurrido. Hemos aprobado el primer tomo del proyecto del régimen local, con lo que se puede decir, que ha quedado aprobado el proyecto, pues el segundo tomo sólo se refiere a las haciendas locales.

Se tienen ya noticias del aparato, que tripulado por el capitán Arias Salgado y el sargento Rodríguez, se perdió durante la operación en Tizzi-Azza. El aparato sólo sufrió averías en la élite.

El general Vallespinosa recibió después a los periodistas y amplió las referencias del presidente, diciendo:

—Hemos podido aprobar tan rápidamente el proyecto de administración local, apesar de su extensión, porque hace varios días se nos entregó el proyecto a todos los vocales.

Hoy se han hecho las respectivas observaciones y ha intervenido en la discusión los señores Martínez Anido y Calvo Sotelo; especialmente este último que es el autor del proyecto. En él se han introducido amplias modificaciones que el autor recogerá y dará forma. Mañana quedará totalmente aprobado, pues solo nos resta lo referente a las Haciendas locales.

Después el Consejo ha aprobado varios expedientes entre ellos varios de Hacienda que se refieren a transferencias de crédito.

Antonio Peralta

Materiales de construcción

Sánchez Ruano, 4. — Salamanca

Nicolau a Santoña

Hoy ha sido trasladado al penal de Santoña Luis Nicolau, uno de los autores del atentado contra Dato.

Pida usted siempre Coñac



DOMECCO

3 cepas y Fundador

TEATRO BRETON - Empresa Méndez

Hoy, viernes, a las SEIS Y TRES CUARTOS
y a las DIEZ Y CUARTO

ESTRENO de la original película americana en cuatro partes

- HUYENDO DEL MATRIMONIO
y la desbordante cómica en dos partes

CHARLOT EN EL BAZAR
POR EL AUTENTICO CHARLOT

MAÑANA, SABADO

ISABEL DE TUDOR, O EL
FAVORITO DE LA REINA

¡¡ MONUMENTAL !!

Mateu será trasladado a otro penal. No salió hoy Mateu de Madrid por impedirlo las dificultades de comunicación que ha creado el temporal.

Nicolau ha realizado el viaje en el correo de Santander vigilado por una pareja de la Guardia civil y acompañado de otro preso condenado a veintiseis años de presidio por delito común.

En la estación se montó un servicio extraordinario de vigilancia.

La Mancomunidad castellana

Hoy se discutió en la Diputación el proyecto de Mancomunidad castellana.

La discusión fué accidentadísima, por considerar muchos diputados antipatriótico el proyecto. Se desechó el proyecto por trece votos contra doce.

Antonio Peralta Depósito de cemento EL CANGREJO

Sánchez Ruano, 4. — Salamanca

Se levanta la clausura del Ateneo

Esta mañana fué abierto de nuevo el Ateneo. Se permite el funcionamiento normal de la biblioteca, la clase de idiomas y las exposiciones artísticas.

No se consienten conferencias.

Funciona también la peluquería y el limpiabotas. Dos agentes de policía permanecen dentro del local para vigilar por el exacto cumplimiento de las órdenes del Directorio.

El temporal de nieves

La línea de Avila ha quedado ya expedita. La nieve ha formado bloques enormes; esta mañana salió un tren socorro para auxiliar a los viajeros que se encontraban aislados.

La cantidad de nieve que ha caído ha sido tan enorme, que la máquina exploradora al tratar de restablecer las comunicaciones, volcó en sus avances sobre la nieve.

El general Aznar, enfermo

Se encuentra gravemente enfermo el ex ministro de la Guerra, general Aznar.

Los médicos que le asisten expresan su inquietud por el estado del general.

Apertura de Exposición

Mañana tendrá lugar la apertura de la Exposición de Sanidad, que promete ser muy interesante por el número y la calidad de las representaciones que asisten a la misma.

El convoy a Tizzi-Azza

El parte de Guerra de ayer, facilitado a las cuatro y media de la madrugada, dice así:

«Zona oriental: Hoy se ha verificado convoy a las posiciones de Tauriat-Tausah, Izen Lazen, en el sector de Midar y a las posiciones del sector de Tizzi-Azza.

Hostilizado el primero por el enemigo durante la marcha, especialmente a la entrada del convoy en la posición de Izen-Lazen, fué rechazado aquél por fuerzas de la posición y de la protección, quienes le obligaron a retirarse con bajas vistas.

En Tauriat-Tausah además de contribuir la posición con su fuego a la buena marcha del convoy, una sección de la guarnición ha verificado una salida, tomando posiciones en alturas próximas desde las que ha protegido eficazmente la marcha y repliegue que se efectuó en perfecto orden a Hidar y después a Drius.

En el convoy hemos tenido las siguientes bajas:

Soldado de ingenieros Rafael Pastor, herido leve; de Ceriñola Francisco López Vázquez, menos grave; otro del mismo cuerpo Francisco Campo, leve.

En la posición de Tauriat-Tausah resultó contusionado el capitán Sevil en una mano por rebote de una bala, el cabo Juan Corchado y el soldado José Naya, todos ellos del batallón de Vergara. Además cinco Indígenas heridos.

En cuanto al convoy de Tizzi-Azza el enemigo que enfilaba un trozo del camino nos causó bajas de ganado y las siguientes personas:

Soldados de Africa Manuel Rodríguez García y Juan Pi, menos graves; quinta compañía de Intendencia de la comandancia: Ramón Ayer Ortigosa y Orenes Torralba muertos; Hilario Carbajosa Rico, menos grave y Julián García Ponte, grave.

Quinta expedicionaria de Intendencia: Soldados Fausto Sereno Peralta y Bernabé Martín Bug, muertos; José Tirán Montoya, herido.

Batallón de Pavia: Cabo Manuel Fernández Fernández, menos grave.

Comandancia de Ingenieros: Soldado Alfonso Ruiz, grave; Vicente Samper Cánovas, herido.

Brigada disciplinaria: Soldado Antonio Manzano García, menos grave.

Regulares de Alhucemas número 5. Primer Tabor: Soldado europeo Juan Cabrerizo, herido, un indígena muerto y tres heridos.

Tercer Tabor: Otros cinco indígenas heridos.

El temporal de aguas y granizo impide las comunicaciones.

Las bajas han sido evacuadas a Tafersit.

Zona Occidental: Sin novedad.

Ascensos por mérito de guerra

El pleno del Supremo de Guerra y Marina en su reunión del sábado conocerá las siguientes propuestas de ascensos por méritos de guerra:

Comandantes, Juan Liniers, Manuel Alcázar y Benigno Fischer.

Capitanes: Ramón Olivera, Francisco del Rosal, Luis Romero, Ildefonso García, Alejandro Utrilla—éste dos propuestas—, Rafael Iglesias y Luis Moreno.

Tenientes: Clemente Lerdo y Carlos Núñez.

Alféreces: Luciano Garriga, Manuel Habrón y José del Arco.

Desaparece la recaudación del homenaje a Bretón

Esta madrugada se presentó en la Comisaría del Centro don Manuel García del Bug manifestando que de su casa, donde vivía, ha desaparecido su secretario particular Antonio Vargas, con las cantidades recaudadas en la función celebrada en el teatro Real, en homenaje al maestro Bretón.

No se conoce el paradero del secretario ni del dinero.

La policía practica pesquisas hasta ahora infructuosas.

Nuevo parte de guerra

Esta noche se nos ha facilitado el siguiente parte:

Zona Oriental: Por causa del temporal, quedó detenido un tren en la línea de Tistutin a Drius y en la carretera de Kandussi, quedaron detenidos varios camiones de Intendencia y los elementos protegidos por fuerzas indígenas, no tuvieron novedad.

En el sector de Drius, comunica el jefe de la circunscripción, que el campo se nota despedido de enemigo.

En la posición de Benitez ha sido herido, al practicar un servicio de protección, el soldado del batallón de Pavia Francisco López Navarro, que ha sido evacuado a Tafersit.

Se tienen informes de que el enemigo ha tenido ayer bastantes bajas, debidas en gran parte a la aviación y al fuego de artillería, sin que por ahora pueda precisarse el número.

Zona Occidental: Sin novedad.

La Diputación sigue alborotada

A última hora a vuelto a reunirse la Diputación acordando invalidar la votación cele-

brada por la mañana al discutir el proyecto de Mancomunidad castellana. Nuevamente se votó el proyecto, resultando empatada la discusión por trece votos contra otros trece.

Volverá a reunirse y repetirá la votación.

Función inaugural

Esta noche se ha verificado la inauguración de la temporada oficial en el teatro de la Princesa presentándose la compañía Guerrero Mendoza.

Asistieron los reyes e infantes y un público selectísimo.

Se estrenará la comedia de Linares Rivas «La jaula de la leona», que gustó.

El temporal en Barcelona

BARCELONA.—A las cuatro de la tarde de ayer pudieron reanudar su servicio los tranvías, aunque con gran lentitud.

La ciudad se abastece con dificultades, que alcanzan principalmente a las carnes y a las verduras.

Anoche no pudieron celebrar función los teatros.

En Gerona, Lérida y Tarragona, nieva copiosamente.

Hoy amaneció en Barcelona un día espléndido.

Se ha retirado la nieve de las calles céntricas.

Teléfono de LA VOZ, 372.

CASA LAPORTA

ULTRAMARINOS FINOS

PLAZA MAYOR, 25

Cafés, tueste especial

LABRADORES

SOCIEDAD ANONIMA CROS

Tiene su representación en esta provincia, en cuya capital cuenta con grandes existencias de NITRATO y demás primeras materias para la agricultura.

Martín González Fuentes, Avenida de Mirat, 49 SALAMANCA

La Mercantil Salmantina

Agencia de reclamaciones a ferrocarriles de FRANCISCO DE ANTA

Tasa y detasa de talones en general y todo lo relacionado con transportes ferroviarios.

Quedó instalada desde el 1.º de Febrero, en la Federación Patronal, Arroyo del Carmen.

AVISO AL PUBLICO

JOSE SANCHEZ GOMEZ, pone en conocimiento de su numerosa clientela, haber adquirido un magnífico automóvil Hispano-Suiza, carrocería cerrada, de cinco a seis plazas, para dedicarlo al alquiler dentro y fuera de la capital, para bodas y paseos, y por abonos, y otro coche abierto marca Hupmóvil, teniendo la garantía el público de ser conducido por su dueño, precios económicos. También se dan lecciones de conducción; servicio permanente. Avisos: Plaza de Gabriel y Galán, 2 y café Novelty, turno de Daniel.

NOVIAS

La casa que presenta mayor surtido en los últimos modelos de ROPA BLANCA es la

CAMISERIA INGLESA

PLAZA MAYOR, 44 Y 45 -- SALAMANCA

Lea usted LAVOZ



Parece que tienen en cuenta los que fabrican estos cepillos y plumeros nuestro mal trato, siempre se conservan nuevos y en condiciones para el uso. Es que son de la casa BARRIZ-Quintanilla acabáramos, hombre! Haberlo dicho ante Basar-Médico-Ostojedico-Perfumaria

INFORMACION LOCAL

TARJETERO SALMANTINO

Guía profesional de Salamanca

Una inserción semanal. 5 ptas. al mes
Inserción alterna..... 10 — —
Inserción diaria..... 15 — —

Coches de alquiler

Servicios para bodas y paseos y a domicilio desde la estación del ferrocarril a todos los trenes. Avisos: Hotel Victoria; Casa de transportes de Periañez, Prior, 31, y Rodríguez Fabrés, 3, cochera. Teléfono, 52.—d

Señora:

Quiere Ud. saber secretos de belleza? ¿Desea hacer alguna consulta?

Acuda a la Gran PERFUMERIA BOYERO, Plaza Mayor, 1, y Zamora, 1, y quedará maravillada.

Nota.—Se contestan consultas por correo, Girando sello. Dirigir la correspondencia a neva PERFUMERIA BOYERO, Plaza Mayor, Zamora, 1.—Salamanca. d

Gran tienda de Fumistería DE PERRETTA

Pidan presupuestos para calefacciones y cocinas, con termosifón, los mejores y más baratos.

Plaza de San Juan de Sahagún, 2. d

Gran Bar ARMUNES Félix Carbajosa Rico

Doctor Riesco, 31 y 33

Sebastián Rodríguez Sendino

Isla de la Rúa, 2.

EL ANTIGUO PRECIO FIJO

Gran surtido de pañería, astrakanes, felpas, confecciones y otros artículos.

Practicos sin competencia d

RAMON SANCHEZ

Carnicería y salchichería.—Especialidad en toda clase de embutidos.—Jamones y tocino del

Doctor Riesco, 25 d

EMILIANO FOTOGRAFO

Prior, 3. d

ACADEMIA DEL CARMEN

Derecho, letras, bachillerato, magisterio, francés, mecanografía, taquigrafía, preparación para el ejercicio práctico de oposiciones al Magisterio y preparación para el ingreso en las Normales e Instituto. Director Hernández Contreras. Doctor Riesco, número 52. d

Viuda de Alipio Mediavilla FERRETERIA

Poeta Iglesias, 11. d

Don Inigo Villoria Pérez ABOGADO

Doctor Riesco, 54 d

ODEGAS DE VILLAR

Doctor Riesco, 80 d

Gran Bar Ideal Royalty

Gran confort. Terraza con lujoso escenario. Variedades todos los días.

Florida, 8 d

RAMON SANCHEZ

Tramariños finos y salchichesa, licores de las mejores marcas

UDA DE RAFAEL JIMENO

LONJA DE LA CARCEL, 5 d

ASA CARDENAS

Mería y Guarniciones.—Artículos de viaje.

San Pablo, 13 y 15. d

Don Carlos G. Ceballos ABOGADO

Santa Eulalia, 6 y 7 d

Alejandro Heras PESCADERIA

San del Rey, 1 y Meléndez d

PERFUMERIA MANZANO

Selección esmerada y económica. Calle del Consuelo, número 24. d

El día de ayer

Despedimos al ilustre Patriarca de las Indias, separado ya de esta Diócesis que rigió con tanto acierto. Aunque deseamos para él, en su nuevo cargo, tantas venturas como huellas de bondad y virtud deja en Salamanca, no podemos dejar sin expresión nuestro sentimiento por su cese en el gobierno de la diócesis salmantina.

El día no fué tan frío como nos temíamos ante las predicciones metereológicas. A lo que parece está pasando la ola.

No ocurrió nada saliente. Preparativos carnalescos, cierto entusiasmo por el baile de trajes y anuncio en firme de la fiesta taurina organizada por la U. D. E. ¿No decían que el balón era incompatible con los pitones? Ahí los tienen ustedes aliados y ayudándose mutuamente.

En la Audiencia una pequeña vista. El fiscal retiró la acusación: pedía dos años. Y el hurto era inferior a diez pesetas. ¡Acaba caoba!, que decía Carcilaso.

En San Millán.

Las Religiosas Siervas de María, celebrarán, como todos los años, solemne triduo de Carnaval. A las doce misa rezada con acompañamiento de armonium; acto seguido se expondrá Su Divina Majestad, que quedará de manifiesto hasta las cuatro y media de la tarde, que se rezará el santo rosario, letanía cantada, sermón que predicará todos los días el doctor don Teodoro Andrés, profesor de la Universidad, motetes y reserva.

Estos cultos serán aplicados por las siguientes bienhechoras: doña Carmen, viuda de García; viuda de Sánchez Peña, viuda de González, Adela Peyra, Mercedes A. de Maldonado, Carmen Charro y Pura L. de Tabernero.

El mercado del Arrabal

Con sereno y apacible día, se celebró el de hoy con grande afluencia de ganado vacuno. Pocos mercados semanales se han visto más concurridos.

Del ganado de cerda, se presentó poco para la venta y aún hubo sobrante: lo avanzado del tiempo, hace que disminuya la aceptación especialmente para la salchichería.

Los precios en el vacuno se mantienen con firmeza; y próxima la época de comenzar las faenas agrícolas, en el ganado de vida, no se cotizaron las arrobas ni precio; solamente se miran las necesidades agrícolas. El ganado para carne se pagó de 35 a 38 pesetas arroba. El de cerda lo poco vendido se cotizó 32 pesetas arroba en vivo.

Representación.

A nuestro querido amigo el prestigioso industrial don Estanislao Guerrero le ha sido concedida la representación exclusiva en la provincia de la mundialmente conocida marca de automóviles «Pannhard et Levasseur».

El padre Laburu

En el rápido de las diez y media marchó ayer a Burgos el ilustre padre Laburu. Fué despedido por una comisión de los Luises. El padre Laburu volverá a Sa-

lamanca el 17 de marzo para dar a los Luises los ejercicios de San Ignacio.

La hora de cobrar

En la Delegación de Hacienda se podrán cobrar hoy los siguientes libramientos:

José Jiménez, 35 pesetas; Roberto Larraury, 1.410,40; Felipe Bases, 44; Juan Manzano, 58,66; Administrador de Loterías de Peñaranda, 928,55; Francisco Saenz, 813,12; Administrador de Loterías de Alba de Tormes, 54,08.

Una conferencia

El teniente de «La Victoria» don Saturnino Martín Rincón, dió ayer mañana, en la sala de bonderas del cuartel de Anaya, una notable conferencia, exponiendo cuanto se practica en el curso que para oficiales se realizó en la 3.ª sección de la Escuela Central de tiro, en el que emplearon novísimos elementos auxiliares para la corrección del tiro de guerra; así como de la luminosa, que es el medio de poder conocer la trayectoria que recorren los proyectiles.

El conferenciante fué muy felicitado por su meritorio estudio.

Muerte de un soldado

En el tren de Astorga llegó el miércoles a las veintiuna y cincuenta, enfermo de gravedad, el soldado José Barbeito Costa, del cuarto de Zapadores, procedente de Melilla y con destino a Cambrín (Coruña).

Al llegar el tren a esta ciudad, era tan grave el estado del soldado, que el sanitario que le acompañaba requirió la presencia de algún doctor. Inmediatamente se presentaron los médicos don

Dr. SANDOVAL

Enfermedades de los aparatos respiratorio y digestivo.

Este doctor ha trasladado su consultorio y domicilio a la Plaza de los Bandos, num 1.

Ofertas y demandas

SE ALQUILA un piso principal de inmejorables condiciones higiénicas. Calle de Jesús, número 7. En la misma informarán. h-a

ARRENDAMIENTO Y VENTA.—Se arrienda en la dehesa de La Maza una huerta con dos motores de gasolina para la saca de agua de los pozos-norias; y en la misma dehesa se venden dos maquinarias de norias en buen uso. Para tratar del precio y condiciones, con el señor Notario de la Vellés, don Aureliano Sánchez Ferrero. 8-5

SE VENDEN

dos casas, una en la Plaza Mayor, número 5, y otra en la calle Doctor Riesco, número 45, triplicado. Para informes, Mannel Péix, Almacén de Maderas, y Ceferino Pérez, pastelería Calle Zamora.

AMA DE CRIA, se ofrece para criar en su casa. Informará: Trinidad Fernández, en Gomecello. 6-4

CARRO: Se vende uno de tamaño pequeño, con toldo, arreos y mula. Informarán en la guarnicionería de Salvador Justell calle del doctor Riesco, número 57, Salamanca. 6-2

VACAS HOLANDESAS: Se venden tres vacas de leche, una primérita y dos novillas. También se vende un toro. Informará en Santa Villa Bárbara, su dueño don Roque Sagrado. Salamanca. d

PASTOS PARA OVEJAS: Se arriendan los de la dehesa de Otero (Calvarrasa de Arriba). Informará en dicho pueblo Eusebio Pérez. 6-2

José Martín y don Guzmán Buxaderas prestándole algunos auxilios, ayudados por el practicante de la línea de Medina Salamanca de guardia, señor Pró.

Le fueron aplicadas varias inyecciones, pero todos los medios fueron inútiles, pues el enfermo falleció poco después.

Ayer mañana se verificó el entierro.

Descanse en paz el infortunado soldado.

Los que nacen y los que mueren

Nacimientos: Manuel Otero Sánchez, Antonio Dominguez García, Angel Montejo Delgado, Tomás Sánchez Vicente, Ramón Santos Alaguero, Julia Primo Fuentes y Antonia Vilario Cordillo.

Defunciones: Guillén Hernández Sáenz, Manuela García González. Emilia G. Gaspar, José Hernández Castaño, Francisco Sagrado Sánchez y Encarnación López Encinas.

Las oposiciones a ingreso en el Magisterio

Relación de los señores opositores aprobados ayer en el ejercicio práctico y número de puntos que obtuvieron:

Asunción León, 43'5.
Aniana Lergo y Lergo, 49'7.
Leoncia López, 49'1.
Evelia López Muelleras, 51'5.
Rosa López Blazquez, 47.
Antonia López Trompa, 45'9.
José Matos Santos, 33'6.
Julian Mena Poblador, 32'7.
Felipe Mesía Carballo, 36'1.
Eusebio Monje Sáenz, 42'2.
Antonio Moralejo, 28'2.
Arsenio Morán Martín, 51'1.
Arsenio Moreno Rodríguez, 34'1.

Sección administrativa de Primera Enseñanza

Al presidente de la Junta de Derechos Pasivos, se le remite expediente de pensión incoado por doña Paula Martín González, viuda del maestro don Manuel Sardón Vicente.

Al jefe de la Sección de Avila se le remite certificación de descuentos de don Fermín Vazquez Fernández, maestro que fué de esta provincia.

Al alcalde de Aldeatejada se le envía oficio para su entrega a don Próspero Bernal Rodríguez, maestro interino.

Para hoy

Vieras, 29 de febrero.—San Macario, mártir.

El día dura once horas y treinta minutos.

Cultos:

Catedral.—A las nueve y media, misa solemne.

Esclavas.—A las ocho y media, misa.

Misas de hora.—A las siete, en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen; a las ocho, en las de San Juan de Sahagún, Purísima, San Martín, San Pablo, San Sebastián, San Juan Bautista, Sancti-Spiritus, Santísima Trinidad (Arrabal) y en las iglesias de San Benito, María Auxiliadora, Padres Jesuitas, Carmelitas, Dominicos y Capuchinos y Capilla del Carmen de Abajo, Santo Hospital y Vera-Cruz; a las ocho y media, en la parroquia de San Juan de Sahagún; a las nueve, en las parroquias de Nuestra Señora del Carmen, San Juan de Sahagún, San Sebastián, Purísima y en las iglesias de Padres Jesuitas y Carmelitas; a las nueve y media, en la de San Juan de Sahagún; a las diez, en las parro-

TARJETERO SALMANTINO

Guía Industrial y comercial

Una inserción semanal. 5 ptas. al mes
Inserción alterna..... 10 — —
Inserción diaria..... 15 — —

AUTOMOVILES.—PNEUMATICOS FISK.—GASOLINAS.—GRASAS.—LOZANO.—PASEO DE CANALEJAS, 18. a

ARMERIA.—VENTA DE ARMAS A PLAZOS GUARNICIONERIA

PABLO GARCIA
Plaza Mayor, 43. a

Imprenta - Librería Cervante
EVARISTO VIÑUELA
Dr. Riesco, 12 y 14 a

PIANOS, autopianos, instrumentos de cuerdas y de lengüetas. Accesorios, música, estudios, etc., etc.
Casa DE-BERNARDI
Pérez Pujol, 5 y 7, Salamanca a

CALZADOS
DEMETRIO
Ex-dependiente de «La Revoltosa», PRECIOS SIN COMPETENCIA
No confundirse: RUA, 1 a

Doctor Gómez Díaz
Oculista
Doctor Riesco, 38 a

Digestol BULLON
Úlcera y cáncer de estómago, acidez y malas digestiones, se curan con Digestol.
FARMACIA, SAN PABLO, 3. a

LA SELECCION
Imprenta y fábrica de bolsas de papel, se confecciona toda clase de impresos en varios colores. La única casa que fabrica las bolsas sin carga de barita.
Padilleros, 4, frente al garage Gómez a

Gran Bar Salmantino
Se recomienda este establecimiento por los legítimos productos que vende.—Vermouth Torino.—Vinos y soleares andaluces de las mejores marcas. a
Calle Azafrañal, núm. 2, junto al Teatro Liceo.

Garage Internacional
de AGUSTIN ALONSO
Venta de toda clase de accesorios para automóviles.—Grasas y gasolina.—Piezas de recambio para el Ford.
Paseo de Canalejas, num. 1.
Teléfono, 341. a

ADRIAN IGLESIAS
MUEBLES
ZAMORA, 27 a

EL CLAVEL
Comestibles finos, especialidad en garbanzos de Castilla
de SIMON DIAZ
Plaza del Corriño, núm. 32. a

Quijas de Nuestra Señora del Carmen y San Martín.

Efemérides.—1800. Muere el geógrafo inglés Martín.

Predicción astrológica.—Aficionados a la soledad y a la meditación.

Plato del día:
«Plum cake». — Ingredientes: 250 gramos de harina de hojaldre, 125 de manteca de vaca, 195 de azúcar, una taza de leche, 30 gramos de pasas de Corinto y cuatro huevos. Se derrite la manteca sin dejarla freirse y poco a poco se va echando la harina, los huevos previamente batidos, azúcar, la leche, las pasas y algunos pedacitos de fruta seca. Todo ello bien incorporado y trabajado se vierte en un molde engrasado y se hace cocer al horno.

Una copla:
Busca un rico que te dé y cuando el rico no tenga entonces yo te daré.

La vieja y el niño

(CUENTO)

Desde tiempo inmemorial una mujer vendía fruta, huevos y queso en una plazuela. Jóvenes y viejos la habían vista siempre allí, sentada detrás de su pequeña instalación, con un enorme paraguas al lado, que la preservaba del sol o de la lluvia, según los casos. Aquella mujer podría tener sus ochenta años y se la conocía en la cara, de expresión avinagrada y rabiosa, que en tan larga vida no había dirigido a nadie, ni recibido tampoco palabras de afecto y de ternura.

Un traperito como de cinco años se acercó un día a la anciana y le dijo con voz suplicante: —¿Querria usted regalarme una manzana? —Yo no regalo, vendo. Vete a embromar a otra parte.

El niño se alejó tristemente y se puso a recoger trapos y desperdicios por las calles. Por la tarde se presentó de nuevo a la frutera y le dijo: —Si me da usted una manzana, le regalo cualquier cosa de las que llevo en la lata.

—¡Uf! —dijo la anciana— ¿habrá atrevido? Si no te quitas de delante, voy a sacudirte el polvo, granujilla.

El niño echó a correr, pero a los pocos días volvió por allá, y después de alabar la mercadería de la vieja, volvió a pedirle una manzana, sin obtener más que duras palabrotas. Ya iba perdiendo la esperanza, pero no dejaba de ir por el puesto de vez en cuando y de repetir humilmente su demanda, que cada vez era recibida de peor talante.

El padre de este muchacho trabajaba como albañil y habitaba una pieza en un cuarto piso. Al caer la tarde, cuando volvía de su trabajo, repartía con su hijo la cena y le mandaba acostarse en su jergón. Los domingos le daba una buena jabonadura, valde para toda la semana y después lo llevaba a almorzar a un fondón, al que volvían por la noche. Servían muy mal, pero aquella bazofia le parecía un manjar delicioso al niño, en comparación de la comida de los días de trabajo.

Apenas empezó a caminar cuando el padre le había enseñado el oficio de traperero, y si alguna vez volvía a casa con la lata vacía, recibía un castigo, porque el albañil profesaba la siguiente máxima: «O trabajar o sufrir corronnes; a elegir».

Poco a poco, la viperina frutera se fué acostumbrando a las vistas del chicuelo y se inquietaba, sin poder remediar, cuando

al caer la tarde no lo veía pasar cerca del puesto, para retirarse a su casa.

Se había puesto ya el sol en una glacial del invierno; la vieja calentaba, de cuando en cuando bebía un sorbo, volviendo los ojos a derecha e izquierda y murmurando; «¿Qué habrá sido de aquel monigote! Todavía no se le ve. Si fuese mío, algunos azotes llevaría por retardarse sin necesidad».

De pronto le vió aparecer en el fondo de la callejuela, vacilando sobre sus miserables pierrecitas.

Tenía mucho frío, estaba hambriento, y sin detenerse a conversar con la frutera se dirigió hacia su casa, que no estaba lejos, pero encontró cerrada la puerta de la calle.

—Ahora me acuerdo— pensó la vieja.— Los patronos de la casa se han ido a una boda, y na die se ha preocupado del pequeño. ¡Sabe Dios a qué hora volverá su padre!

El niño puso en el suelo el tacho y el gancho de traperero y se sentó sobre una de las gradas, pero sentía tanto frío que se alzó, y extendiendo hacia la vieja sus manos amoratadas, prorrumpió en amargo llanto.

—¡Silencio! —dijo ella.— No hay que armar bulla.—¿Tienes frío? Te está bien empleado; así aprenderás a volver a casa más pronto y la gente no estará inquieta por tu culpa.

Y mientras hablaba así, lo había puesto sobre sus rodillas, lo había envuelto en un mantón y, siempre gruñendo, le había dado a beber una taza de café caliente y bien azucarado. El niño se dejó querer; dió un suspiro de satisfacción y se durmió entre los brazos de la anciana.

Dos horas después llegó el albañil y ella le entregó el muchacho.

—Aquí tiene usted a su monigote; no estoy yo aquí para custodiarlo; tengo otras cosas que hacer. ¡Buenas noches!

A la mañana siguiente el niño marchó, como de costumbre, a sus tareas de traperero, pero antes fué a saludar a la frutera.

—Escuche usted señora—dijo mirándola con afecto y gratitud.— ¿Quiere usted que nos casemos?

La octogenaria se echó a reír y, tomando de la cesta la más hermosa de las manzanas, se la entregó muy gustosa al niño.

Aquella era la única demanda de matrimonio, que había recibido en toda su vida.

LOTARIO.

Su crupción para construir la iglesia de Galisancho

	Pesetas.
Excelentísimo Sr. Obispo...	5.000
D. Diego Martín Veloz.....	1.000
D.ª Isabel Castro, Viuda de D. Cesáreo Guevara....	500
D.ª Carmen Aparicio de Motta	500
Ayuntamiento de Galisancho.	300
D. Antonio Sánchez de la Torre, diputado provincial por Alba-Peñaranda.....	100
D. Basilio Redondo.....	50
D. Emilio Clavijo.....	50
D. Manuel Redondo.....	25
D. José González.....	25
D.ª Perfecta Rosalía González, viuda de D. Agapito Moro.	25
D. Hilario González.....	55
D.ª Eusebia González.....	25
D.ª Agustina González.....	25
D. Manuela Moro.....	25
Un devoto.....	10
D. Santos Jiménez.....	25
D. Manuel Bullón, guardia civil del puesto de Veguillas	10
D. Anselmo Miguel Contreras, de Peñaranda.....	5
El dueño de la zapatería «El Gallo».....	5
Una señora que no da su nombre.....	10
Un señor que oculta su nombre.....	5
D. Angel M. Aparicio, montañés de la dehesa del Carmelo.....	5
D. José Antonio Vicente.....	2
D. Manuel Gómez.....	3
D. José Casimiro Miguel Juanes.....	2
Una viuda.....	1
Una devota.....	1
Una devota.....	1
D.ª Clementina Vicente de Jiménez.....	8
Sres. Propietarios de la dehesa de Santa Inés.....	50
D. Cayetano Polo.....	1
D. Rafael Salinero, de Macotera.....	3
Un estudiante.....	2
Centro Eclesiástico.....	41
D. Andrés Pérez Cardenal... ..	25
D. Julián Luengo, encargado de las bodegas de Villar... ..	5
Emiliana Morínigo, criada de servicio.....	1
Señorita Manuela Alonso.....	1
D. Marcelino García Hernández, secretario de Aldeaseca de Alba.....	1
Doña Paulina Morínigo.....	1
D. Cristóbal Lorenzo Topas... ..	5
Don Bonifacio Tejedor de Alba de Tormes.....	1
Doña Ascensión Vallejo de Galinduste.....	1
Dña Manuela Palomino de Cañizal (Zamora).....	5
Suma, pesetas.....	7.910

Ha donado doña Eugenia Hernández Onís, viuda de Ruiz, una efigie de San José con su altar, y doña Facunda Ruiz de Junquera, dos hermosos candeleros.

Según nos participa el alcalde de Galisancho los propietarios de dicho pueblo se han comprometido al transporte gratuito de materiales para las obras.

Los hermanos don Pedro, don Antonio, don Julián y doña Remedios Guévara, de Galisancho, han donado una campana para el futuro templo

MARAVILLAS DE BRETON

«LA DOLORES», «LA VERBENA DE LA PALOMA», «PANADEROS»

ESTAS SON LAS OBRAS DEL INMORTAL MAESTRO IMPRESIONADAS EN DISCOS DE GRAMOFONO

AUDIOION Y VENTA:

Miguel Santos Baz

JOYERIA, RELOJERIA Y OPTICA

PLAZA MAYOR, 19-Salamanca

Gran salchichería al por mayor y menor

DE

VALERIANO FERNANDEZ

CALLE DE ZAMORA, 52.—SALAMANCA

Tengo el gusto de ofrecer a mi numerosa y distinguida clientela y al público en general los productos de cerdo, a los siguientes precios:

	Pesetas.		Pesetas.
Jamón del país, extra, escogido, kilo.....	16,00	Idem, idem, idem, kilo..	4,00
Lomos frescos y adobados, ídem.....	9,00	Magro de cerdo, ídem...	5,50
Costillas, ídem, ídem, ...	4,00	Juegos de pies y sueltos, ídem.....	0,00
Tocino fresco y salado, ídem.....	4,00	Chicharrones extra, ídem.	5,00
Manteca extra, derretida, ídem.....	4,00	Morcilla muy superior, ídem.....	2,40
Salchichas extra, ídem..	4,50	Farinato muy superior, ídem.....	2,00
Chorizo gordo extra, ídem.....	12,00	Lenguas frescas y adobadas, ídem.....	1,75
Longaniza extra, tripa vaca, ídem.....	10,00	AÑEJOS	
Longaniza estrecha, extra, ídem.....	9,00	Jamones por piezas, escogido y al corte. Tocino de jamón.	
Idem, ídem, ídem, ídem.	8,00	Longaniza añaja de bofes, kilo	
Idem, ídem, ídem, ídem.	7,00	2 pesetas, paletas y pernicotes de jamón, huesos añejos de caña,	
Idem, ídem, ídem, ídem.	6,00	puente y paletas. Huesos salados, costillas, espinazos, cabezas, pernicotes de tocino, de caña, puente y paletas, etc.	
Salchichón extra, ídem..	14,00		
Longaniza bofes extra, ídem.....	4,50		

Al por mayor, consulte precios.—Exportación a provincias.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos.—Fundada en 1864. Cincuenta y ocho años de existencia



Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas.—Completamente desembolsadas.—Seguros de incendios, valores, accidentes y vida

Suscriptor en Salamanca: E. ANDRES PEREZ GARDENAL

Plaza de la Libertad, 1

EXCELSIOR

AGENCIA DE RECLAMACIONES A FERROCARRILES

Transportes a la estación de toda clase de mercancías, con camionetas automoviles y personal de carga y descarga.

Encargos: AGENCIA EXCELSIOR, Doctor Riesco, 51

TELEFONO, 365

HIJO DE ARSENIO ANDRES

ALMACEN DE FERRETERIA

HERRAMIENTAS, BATERIA DE COCINA, CERRAJERIA, CLAVAZON, TORNILLERIA, ESPINO ARTIFICIAL, ETC.

Pérez Pujol, 3. Salamanca.

BANCO MERCANTIL

SALAMANCA

Capital: 15.000.000 de ptas. Reservas 10.250.000 ptas.

OPERACIONES QUE REALIZA ESTE ESTABLECIMIENTO:

Cuentas corrientes de depósito con interés en moneda nacional y extranjera.—Créditos en cuenta corriente, sobre valores y personales.—Giros y cartas de crédito sobre plazas de alguna importancia de todo el mundo.—Descuentos y negociaciones de letras, documentarias o simples.—Aceptaciones.—Domiciliaciones.—Anticipos sobre mercadería en depósito, tránsito, etc.—Negociación de monedas extranjeras y seguros de cambio.—Negociación y cobro de cupones y títulos amortizados.—Compra venta de valores de todas las Bolsas.—Canjes y conversión de títulos.—Depósito de valores libres de derecho de custodia.—Suscripciones de empréstitos.—Cajas de seguridad para particulares.

Caja de Ahorros

en la que abonamos los intereses semestrales, a razón de CUATRO POR CIENTO

OFICINAS: Doctor Riesco, n.º 41

LA PIEDAD

Agencia funeraria del sobrino sucesor de la viuda de R. del Rey.

Esta casa es la principal y mejor montada de esta ciudad. Exposición permanente de féretros, arcos de caoba, coronas y pensamientos de todas clases.

Esta casa se encarga de toda clase de diligencias para el traslado de cadáveres y restos, dentro y fuera de la capital hasta su destino. Se reciben encargos de esquelas, recordatorios, lápidas y cruces.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Rúa, 58 — Teléfono, 370. SALAMANCA

Dr. Muelles

jefe del Dispensario antiveneréu. Sífilis, piel y urinarias

LIBREROS, 16

ECOS DE SOCIEDAD

Ilusiones... reales

Esto nos creíamos nosotros cuando oímos hablar de un «Baile de trajes», pero esta ilusión que nosotros creímos, la hemos visto realizada por unos cuantos animosos y distinguidos jóvenes: Luis Calvo, Manuel Maroto, Lorenzo Díaz y José Trigo, que guiados de un espíritu altruista no repararon en medios para conseguir que nuestras muchachas no se olvidaran de este Carnaval, ya que este baile quedará grabado en la memoria de cuantos asistan.

Se nos ha prohibido hablar de las sorpresas... que vosotras vereis. Las invitaciones tanto de señorita como de caballero, son personales e intransferibles, así como ruega la comisión que, para mayor esplendor de la fiesta los caballeros asistan de etiqueta o disfraz.

El «buffet» estará a cargo de la acreditada cocina del Casino, hoy servida por el dueño de Novelty.

La orquesta... con deciros un nombre: «Rambalts», basta para que sepais lo admirable de su conjunto, aparte de que están dispuestos a que quede recuerdo de la primorosa interpretación de sus bailables.

En fin, que habrá flores, colorido, juventud, belleza, alegría... y quizá, quizá, algunos ojos que preñan en algún corazón y constituya esa «noche del sábado», la felicidad de alguna pareja.

Si me entero prometo enteraros.

Otra ilusión?

Una corrida el 9 de marzo?

Pero su fin, sus organizadores y los toros y los toreros?...

Pues necesitando la sociedad U. D. E. recursos con que poder irse sosteniendo y celebrar el aniversario de su fundación, pensó su directiva y los «almas mater» de esta sociedad Pedro G. Corcuera y Huberto S. Tabernero, en la celebración de una corrida, validos de la cooperación del popular Cañero que, desinteresadamente, se ofreció.

Y después de los trabajos tan pesados como es el dar comienzo a su organización, ayer quedó definitivamente redactado el programa.

Fin de esta corrida? El que viva la sociedad U. D. E. para cultivar el deporte en Salamanca.

Toros? Desde luego de la tierra que los han cedido los ganaderos a mitad de precio por su amor al deporte, son dos de la ganadería de Sánchez Rico y otros dos de Pérez Tabernero, por lo tanto cuatro serán los toros, el primero de los cuales será rejoneado y muerto a caballo o en su defecto a pié por el popular matador Cañero.

Toreros? Además de éste serán Algabeño y Pablo y Marcial Lalanda, que todos se han ofrecido desinteresadamente.

Y para que nada falte, la corrida será presidida por bellísima señoritas de nuestra buena sociedad que gustosamente han aceptado.

Y nuestra enhorabuena a esa comisión que con tanto entusiasmo trabaja por la U. D. E.

Viajeros

De Valladolid, nuestro querido amigo don Juan Manuel González Mateos, colaborador de este diario.

—De La Torre de Juan Vazquez, don Generoso Cebaleda.

—De Torresmenudas, don José Rodríguez.

—De Madrid, don Juan de Montalván.

—Para Zaragoza, la señorita Nati La Huerta.

—Para Fuenterrabía de Salvatierra, don Esteban Marcos.

—Para Casafranca, don Adrián Varillas.

—De Coimbra, nuestro particular amigo don Luis Martín.

—De Parada de Arriba, la señora doña Serafina Mayordomo, esposa del industrial de aquella localidad don Miguel Martín Santos.

—Ha llegado del campo nuestro buen amigo don Antonio L. Clairac.

—De Irúa, nuestro amigo don Joaquín Zurdo.

—De Zamora, en su magnífico automóvil, nuestro estimado amigo don Ricardo Gómez y el sub-inspector de la «Mutual Franco Española».

Necrológicas

Ayer se verificó la conducción a la última morada del cadáver de don Francisco Sagrado, acto que constituyó una sentidísima manifestación de duelo, demostrativa de los afectos de que gozó en vida y de los que merece su distinguida familia, a la que reiteramos la expresión de nuestro pésame, especialmente a don Roque Sagrado, nuestro querido amigo.

—Ayer falleció víctima de cruel dolencia, nuestro querido amigo don Guillermo Hernández Sáez, persona que, por sus dotes de

caballerosidad y afable trato, era estimadísima en Salamanca, don de su muerte será muy sentida.

Desempeñó durante muchos años la cátedra de Fisiología de esta Facultad, fué alcalde y comisario regio de Primera Enseñanza y en todos mereció el respeto que su honradez y su laboriosidad le conquistaron de hombre bueno y recto.

A su desconsolada esposa, doña Jacinta Sánchez Llover; hijos, don Jacinto, doña María del Carmen y don Juan Antonio; hermanos, don Amalio y don Leopoldo; a su sobrino don José Escalada, nuestro compañero en la Prensa, y demás familia hacemos patente la expresión de nuestro sentimiento de pésame y rogamos a nuestros lectores eleven una oración a Dios por su alma.

Aniversario

Mañana se cumple el segundo aniversario de la muerte de don Jaime Mañosa Espinet, persona que en vida supo merecer en toda Salamanca la estimación y el afecto.

A sus hijos, doña Luisa, don José y doña María; hijos políticos, doña Germana Ingelmo y don Vicente P. Bande Moneo, y a toda la demás familia renovamos en esta ocasión nuestro pésame más sentido.

Se dirán misas por su eterno descanso el día 1.º de marzo en las parroquias de la Purísima (Aguafina), San Martín, Nuestra Señora del Carmen, Padres Jesuitas y Capilla de la Santa Vera-Cruz, además de la exposición de Su Divina Majestad, en la Capilla de las Esclavas del S. grado Corazón (Azafrañal)

Mejoría

Ha experimentado alguna mejoría en su enfermedad la bellísi-

ma y simpática niña Lucía Bullón, hija de nuestro buen amigo el farmacéutico don José Bullón.

Enfermos

—Nuestro buen amigo don Santiago Serrano, sigue enfermo de gravedad. Con este motivo hoy llega de Madrid su padre político el digno coronel de Carabineros, don Eladio Soler. Celebraremos su mejoría.

—Se encuentra enfermo, aunque no de gravedad afortunadamente, el comerciante don Isidro Corona.

Varias

Procedente de San Sebastián ha llegado a ésta, de paso para Calvarrasa, don Serafin García Sánchez, acreditado hombre de negocios de la capital donostiarra.

—Salió para sus posesiones de Ciudad Real don Armando Paluzil.

—Se halla en ésta, procedente de Badajoz, don Daniel Rivera López, opositor a escuelas.

Una operación.

Por el doctor Población, le ha sido practicada una difícil operación quirúrgica a doña Margarita Rodríguez, hermana política de nuestro particular amigo el conocido industrial don Francisco Martín.

La enferma se encuentra en estado satisfactorio, por lo que la felicitamos.

El mejor vino de mesa MARTINEZ LACUESTA

De Fuentes de Oñoro

Notas de la quincena

Despedida de soltero

El pasado día 19 tuvo lugar un baile de invitación en el salón Central, organizado por el joven de esta localidad don Castor Cuadrado, con motivo de abandonar este muy pronto la vida de soltero.

En el baile, que estuvo animadísimo y al que concurren todo lo más selecto de nuestra sociedad, se dió una prueba a los novios y futuros esposos de lo bien considerados que están en esta localidad.

Como están tan próximos los carnavales y este es uno de los pueblos en que estas fiestas tienen extraordinaria celebración, en este baile pudimos apreciar ya la belleza y gentileza de algunas señoritas, que era realizada por la originalidad de los disfraces que ostentaban.

Tan solo para satisfacción de las interesadas diré que estaban encantadoras las bellas señoritas Magdalena, Aurora, Rosalía y Elisita, con sus originales disfraces de apaches.

Deliciosas y bellas, Vicenta y Jacoba, con sus típicos trajes regionales.

¡Así me gustal... Mucha buena voluntad, unida al humor y alegría que nos es característica, y así me dareis la gran satisfacción de honrar estas columnas con vuestros encantadores nombres, contando vuestras «hazañas».

Por no incurrir en alguna omisión, no cito los nombres de las personas que asistieron, a quienes pido me lo perdonen, pues en otra ocasión lo haré gustoso.

Por último, a los novios repito mis deseos de felicidades y venturas en la nueva fase de vida que van a comenzar.

Representación teatral

En una de mis anteriores crónicas anunciaba la representación, por algunos aficionados al teatro, de la preciosa comedia titulada «La Cartera del muerto», y el precioso sainete «El asistente del coronel».

Esta representación tuvo lugar en uno de los salones que hay en el barrio conocido por «El pueblo» en la noche del domingo, 24 de los corrientes.

Por circunstancias imprevistas, no pude asistir, como deseaba, a tan simpático acto, pero en mi deseo de informar a los lectores, me he interesado en averiguar el éxito de citada representación, pudiendo con estos datos llegar a la convicción de que en conjunto los artistas, así como su director, han puesto todos sus empeños en conseguir que esta resultara lo más brillante posible, como resultó.

Yo, desde estas columnas, envío mi más entusiasta aplauso, ya que no lo pude hacer personalmente, cual hubieran sido mis deseos.

A petición del público, en el día de mañana, jueves, tendrá lugar la repetición de la velada.

Creo que no me sucederá lo que el pasado domingo, y de ser así quizás pueda dedicar algunos momentos más en mis próximas crónicas, relacionadas con este culto acto.

Una multa

Por la Dirección general de Sanidad ha sido impuesta a la compañía del ferrocarril de Salamanca Frontera Portugal, una multa de 2.500 pesetas por defectos sanitarios en dicha compañía.

Ignoro más detalles relacionados con este asunto.

Otras noticias

El pasado domingo, saludé en esta a mi buen amigo de Salamanca, don Juan Antonio Aicántara.

En el salón «Internacional», se siguen proyectando todos los domingos, bonitas películas cinematográficas, que hacen las delicias de los asiduos concurrentes.

En el «Central» también se celebran animados bailes; en ambos salones, bailes extraordinarios para los próximos carnavales.

G. G. y G.

Fuentes de Oñoro, XXVII-II-MCMXXIV.

Tenéis, agricultores, un perfecto derecho a que os sirvan los abonos puros en peso y calidad. Tomad muestras en la estación y, al análisis.

Restaurant y pastelería

Viuda de Fraile

Servicio a la carta: Cubiertos especiales de tres platos con langosta, 4 pesetas; idem tres platos, sin langosta 3,50; idem dos platos, 3 pesetas. Todos los días variada lista de platos. Se sirven bodas, banquetes y lunches. Se admiten abonos. Abierto hasta las doce de la noche.

Corrillo, 12. - Teléfono 406. SALAMANCA

SERAFIN GIL

MEDICO-DENTISTA

Horas de consulta: de DIEZ a UNA y de CUATRO a SEIS
Doctor Riesco. 12.

Caja de Ahorros Monte de Piedad de Salamanca

ANUNCIO

Vacante por renuncia del que desempeñaba la plaza de Administrador de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de esta ciudad, el Consejo de Administración ha acordado anunciar el oportuno concurso para proveerla.

Serán necesarias las siguientes condiciones: mayor de edad y gran moralidad y competencia, juicio del Consejo.

El sueldo será de CINCO MIL pesetas anuales y casa, teniendo que constituir una fianza de veinticinco mil pesetas en valores del Estado o inmuebles por la valoración que el Consejo emplea para sus operaciones.

Las solicitudes se dirigirán al señor presidente, y serán presentadas en las oficinas de la Institución en las horas de despacho, hasta el día 11, inclusive, del próximo mes de Marzo, pudiendo acompañar los documentos justificativos de las condiciones exigidas para desempeñar dichos cargos, y el nombramiento hará por el Consejo de Administración.

Salamanca, 25 de Febrero de 1924.
El secretario del Consejo, Gonzalo Miguel del Corral.

Nuestro anuncio es caro. No podría ser de otra forma, dada nuestra circulación.

Los periódicos que no circulan cobran los anuncios muy baratos. Sin embargo, es caro publicar anuncios en ellos porque no los lee nadie y, por tanto, el anuncio no tiene eficacia.

Debe usted anunciarse en el periódico que más circula. Por caro que sea el anuncio, será barato, porque será eficaz.

DR. INFANTE

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos

Consulta: de NUEVE a DOCE
Doctor Riesco, 58 duplicado.

¡EMPRESARIOS!

Se venden dos instalaciones de cine completas y muy económicas.

Marcas «Ertel» y otro «Germont»; referencias: Teatro Moderno. Salamanca

Caja de Ahorros Monte de Piedad de Salamanca

ANUNCIO

Habiendo sido anuladas por el Consejo de Administración, a propuesta del Tribunal, las oposiciones celebradas el 18 de los corrientes para la provisión de una plaza de MOZO DE ALMACEN de esta Institución, se convoca a los señores que tomaron parte en las mismas para practicar nuevos ejercicios el 1.º del próximo mes de Marzo en el mismo local de la Escuela de San Eloy, a las tres de la tarde, donde acudirán provistos de plumas y tintero como la vez pasada.

El presidente, Fernando G. Sánchez.

- A los paradistas

En la finca «Cañadilla», de don Diego Martín Veloz, se venden caballos sementales y burros gorriones. Se dan a escoger. Infórmese en la casa del propietario del ganado.